

省委常委会(扩大)会议召开

深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神
推动经济高质量发展确保社会安全稳定

倪岳峰主持并讲话

本报讯(河北日报记者 四建磊)7月14日,省委常委会(扩大)会议召开,深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神和习近平总书记在江苏考察时的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持会议并讲话。

会议指出,在重庆等地遭遇强降雨之际,习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示,充分彰显了人民至上、生命至上的执政理念和深厚的为民情怀,为我们做好工作提供了根本遵循。河北作为京畿要地,防汛抗旱救灾责任重大。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,以“时时放心不下”的责任感,有效应对我省当前汛情旱情交织的复杂局面,确保安全度汛、万无一失。要积极防汛备汛,加强气象监测,精准研判雨情水情,对河湖水库、河道、堤防、尾矿库等开展拉网式排查、常态化巡查,加强环首都地区、雄安新区和地铁、桥涵、城市低洼地、旅游景区等重点区域、重点部位防汛措施。要密切关注旱情变化,强化会商研判,科学组织抗旱,多措并举保障群众生活和工农业生产用水,做好能源电力保供、防暑

降温和森林草原防火等工作。要做好救灾准备,完善方案预案,备足备齐物资,充实基层队伍,强化军地协同,全面提升防灾减灾救灾能力。要加强组织领导,层层压实责任,严格执行24小时值班和领导带班制度,及时报告重大情况,推动各项措施末端落实。

会议强调,习近平总书记考察江苏时发表的重要讲话,对推进中国式现代化一系列重大问题作出深刻阐述、提出明确要求,为我们立足实际做好工作提供了科学指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,与学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神结合起来,领会精神实质,学懂弄通做实,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。要大力实施创新驱动发展战略,鼓励支持国企、民企等增加研发投入,打造和开放创新应用场景,对生物医药、电子信息等战略性新兴产业给予精准扶持,加快推动空天信息和卫星互联网产业发展壮大,积极构建现代化产业体系。要更好担负起新时代新的文化使命,深入挖掘河北文化根脉,讲好河北历史文化故事,推进长城国家文化公园、大运河国家文化公园建设,持续深化“我是文

明市民、要为城市争光,我是燕赵儿女、要为河北争气”活动,深入开展全域全季旅游创建,加快建设文化强省、旅游强省。要着力推进社会治理现代化,做好重点群体就业工作,提升教育、医疗、养老、托幼等社会事业发展水平,完善社会治理体系,开展安全生产专项整治,坚决防范重特大安全事故发生。要推动主题教育走深走实,更好地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,认真落实“重实践”要求,大力倡导马上就办、真抓实干,在以学促干上取得实实在在的成效。

会议听取了我省学习浙江“千万工程”经验、推进宜居宜业和美乡村建设情况汇报,指出要把握好、运用好“千万工程”经验的精髓要义,紧密结合河北实际,大力推进农村人居环境整治,不断加快城乡融合发展,培育壮大乡村优势特色产业,积极促进农业农村绿色低碳发展,全面提升农村精神文明建设和乡村治理水平。要强化组织领导,坚持农民主体地位,健全完善推广“千万工程”经验长效机制,努力开创全面推进乡村振兴新局面。

会议还研究了其他事项。

倪岳峰主持召开省委财经委员会第十一次会议强调

加快建设现代化产业体系 扎实推动人口高质量发展

王正谱出席

本报讯(河北日报记者 四建磊)7月13日,省委书记、省委财经委员会主任倪岳峰主持召开省委财经委员会第十一次会议,深入传达学习习近平总书记在二十届中央财经委员会第一次会议上的重要讲话精神,审议《中共河北省委财经委员会工作规则》《中共河北省委财经委员会办公室工作细则》,研究部署我省推进现代化产业体系建设 and 人口高质量发展工作。省委副书记、省长王正谱出席。

会议指出,习近平总书记在二十届中央财经委员会第一次会议上发表的重要讲话,对做好新一届中央财经委员会工作、加快建设现代化产业体系、推动人口高质量发展等作出系统部署,为我们做好工作指明了前进方向、提供了科学指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻认识经济建设是党的中心工作,现代化产业体系是现代化国家的物质技术基础、人口发展是关系中华民族伟大复兴的大事,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以高质量发展的实际成效,忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,建设具有完整性、先进性、安全性的现代化产业体系。要加快新旧动能转换,推动钢铁、石化等传统产业升级

高端化、智能化、绿色化转变,培育壮大集成电路、网络安全、生物医药、电力装备、安全应急装备等战略性新兴产业,全面提升产业基础高级化和产业链现代化水平。要大力推进科技创新,以全面落实研发费用加计扣除等政策、打造和开放更多应用场景为牵引,推动空天信息和卫星互联网产业等创新链快速发展,吸引京津更多科技成果在河北孵化、转化、产业化。要全面发展现代农业,落实粮食安全党政同责,持续推进种业振兴,加快建设高标准农田,做好“土特产”和盐碱地特色农业大文章,促进农业增效、农民增收。要持续有效扩大内需,用足中央推动经济持续回升向好的一系列政策措施,围绕新型能源强省、交通强省等建设,全力以赴抓投资、上项目,创新消费场景,释放消费潜力,带动产业提档升级。要不断优化营商环境,落实领导干部定期与企业沟通交流机制,改进政务服务,提升审批效率,推动惠企政策直达末端,充分调动各类经营主体投资创业积极性。

会议指出,要坚持以改革创新推动人口高质量发展,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供人力资源支撑。要加强系统谋划,针对全省人口现状和发展趋势,深入研究政策措施,健全服务保障体系,更好统筹人口与经

济社会、资源环境的关系,促进人口长期均衡发展。要完善生育支持政策体系,有效降低家庭生育、养育、教育等成本,推动建设生育友好型社会,努力保持全省适度生育水平和人口规模。要大力发展教育卫生事业,办好人民满意的教育,健全完善公共卫生服务体系,在提高人口科学文化素质、思想道德素质的同时提高健康素质。要加强人力资源开发利用,强化就业优先政策,加强职业技能培训,努力实现更加充分更高质量就业。要积极应对人口老龄化,发展普惠型养老服务,构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系,促进人口高质量发展、人民高品质生活。

会议强调,各级党委要牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,履行好领导经济工作的政治责任。各级领导干部要以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神做好经济工作,加强分析研判,推动末端落实。各地各部门要认真总结上半年工作,保持经济发展良好态势,确保完成全年各项目标任务,向党中央和全省人民交出优异成绩单。

省领导严鹏程、张成中、时清霜、胡启生、金晖、董兆伟参加会议。

带动体育消费 激发城市活力

2023年石家庄市全民体育节全面启动

本报讯(石家庄日报记者 刘真)酷炫的体育项目展演,激情四射的曳步舞姿……为人们在盛夏的夜晚,带来了美好的运动体验。7月14日晚,“全城热练”2023年石家庄市全民体育节暨石家庄全民健身大会启动仪式举行。

生命因运动充满活力,城市因运动更加精彩。本次石家庄市全民体育节,由市体育局、市体育总会联合主办,我市十余个单项运动协会及体育公司、热心企业共同参与承办。全民体育节旨在全面贯彻落实国家《全民健身计划》,推出一系列丰富多彩的全民健身活动,传递

健康理念,带动体育消费,助力省会夜经济。同时,本次全民体育节也将体育赛事活动进一步推动“双争”活动得到更好践行。

启动仪式现场,举行了多项体育运动的表演与展示。由市篮球协会带来的小篮球表演中,小球员们将动感舞蹈与花式运球融为一体,充满童趣和朝气的展示赢得阵阵掌声。前不久,在省运会上再创佳绩的市艺术体操队的表演,让在场观众近距离感受到了艺术体操的神韵与律动之美。精彩的展演,在曳步舞舞蹈队充满活力的舞蹈中,掀起了全场的高潮。

本次全民体育节启动后,我市将历时近2个月,举办篮球、足球、街舞、台球、艺术体操、动感单车等13个项目的体育赛事。全民体育节项目设置融合大众、时尚、科技等元素,全部项目预计将带动20000人以及近50所高校体育社团参与。市体育局负责同志表示,全民体育节与石家庄市首届全民健身大会、社区运动会、全民健身月、全民健身日等系列活动相呼应,陆续将有近50个体育项目上千场次赛事活动开展。这场全民健身盛宴,将营造我市浓郁的全民健身氛围,激发广大市民高涨的健身热情,成为群众参与运动、体验快乐的体育节日。